Téma €. 4 Kapacita, kondenzatory, spojovani kondenzatort
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e kapacita kondenzatoru — schopnost kondenzatoru vazat
naboj (naakumulovat) 1° I
e vypolet ! N

o [iE — 1-

C= Eox &y x d I

Eo=8,854.102(F/m)  —

ol

+Q
Cim je dana kapacita kondenzatoru: d
* materialem dielektrika - permitivita .

* plochou elektrod - pfima zavislost

* vzdalenosti elektrod - nepfima zavislost o

e vztah mezi nabojem, kapacitou a napétim

Q — elektricky naboj (Coulomb)

C — Q (Fr C, V) C — kapacita (Farad)

U U — napéti (Volt)

e rozdéleni kondenzatord, konstrukce, vlastnosti

Kondenzatory jsou elektronické souastky, jejichz zékladni vlastnosti je kapacita

C [pF].

Rozd¢leni kondenzator:

Svitkovy (papirové) —

InF-1pF — dielektrikum je z papiru nebo z folie, smotana folie, okolo které jsou
elektrody

Keramické — 1pF-100nF — nejmensi hodnota kapacity, vétsi hodnota napéti
Jmenovité napéti keramickych kondenzatort se pohybuji v rozmezi 16-4000V.

Ladici - 50 pF az 500 pF
Pouzivaji se u ladénych obvodi — naptiklad u starSich radioptijimact k ladéni
stanic.

Kondenzatorové trimry - 1,5 pF az 15 pF
Pouzivaji se u nejriznéjsich ladénych obvodi — oscilatort a podobné
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Elektrolytické

Kladna elektroda je tvotena hlinikovou folii. Povrch kladné elektrody je pokryt velmi
tenkou vrstvou oxidu, ktery tvoii dielektrikum. Zapornou elektrodu tvofi elektrolyt.
Dlouhé¢ pasky elektrod se smotaji do tvaru valce. Elektrolyticky kondenzator se nesmi
prepolovat, vrstva oxidu je totiz vytvoiena prichodem stejnosmérného proudu pii
vyrob¢ kondenzatoru - tzv. formovanim. Kapacity elektrolytickych kondenzatora se
pohybuji v rozmezi 1uF-10mF. Jmenovité napéti elektrolytickych kondenzatori se
pohybuji v rozmezi 5-400V.

Musime dodrzovat polaritu

Papirovd Zaporna

izolace pro elektroda
smotani
/ Papir
/ napustény

Zoxidovana
izolalni vrstva

Q elektrolytem

Kladnd
elektroda

e znaceni kondenzatoru

BézZné se vyrabéji kondenzatory s hodnotou kapacity podle fady E6: 1,0 1,5 2,2 3,3 4,7
6,8

U znacenti je ,,zdkladni mirou® je pikoFarad (pF)
10 =10 pF

22 =22 pF

682 = 6810 pF = 6.800 pF = 6,8 nF

333 =33-10% pF = 33.000 pF = 33 nF
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391 102 472 103 333 104 474 105

39-10" 10-10% 47-10% 10-10° 33-10° 10-10* 47-10* 10-10°
=390p =1n =4n7 =10n =33n =100n =470n =1uF
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e spojovani kondenzatort, vypocet celkové kapacity

Paralelni spojeni kondenzatort
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Sériové spojeni kondenzatorti
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Jak zjistim naboj na C4? Vydélim napéti na zdroji/kapacita
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